

福建龙岩 乡村振兴释放发展新活力

图说农业

沃野逐希望,田畴绘新景。步入高质量发展新征程,闽西大地处处呈现出乡村振兴新景象:一个个特色产业快速发展、一座座村庄展开美丽画卷、一张张笑脸映照幸福生活……

近年来,福建省龙岩市深入学习运用“千万工程”经验,创新实施“158”(一个理念、五项机制、八种类型)乡村建设工作机制,探索推广“六个共富”(思想、产业、合作、改革、人才、文明)机制,统筹推进城乡融合发展,闽西革命老区高质量发展示范区正不断释放发展新活力。

创新机制 分类推进

武平县万安镇捷文村充分发挥绿色生态优势,大力发展林下经济,用活“林”空间、做强“林”经济、提升“林”效益,成就绿水青山,富裕万千林农。

民之所望,施政所向。近年来,龙岩市立足资源禀赋,创新实施“158”乡村建设工作机制,即坚持“原生态、低成本、有特色”的建设理念,实施“一把手”推进机制、规划先导机制、农房建设管控机制、共建共享机制、党建引领机制五项工作机制,按照城郊融合类、集聚提升类、稳定改善类、文化传承类、民族团结类、侨台赓续类、收缩待建类、搬迁撤并类进行分类,对全市1786个村因村施策、分类扶持,因地制宜探索乡村建设示范样板,持续提升闽西革命老区乡村颜值和内涵。

在全面推进乡村振兴过程中,龙岩市探索建立思想共富、产业共富、合作共富、改革共富、人才共富、文明共富“六个共富”机制,形成全市齐抓共管的新格局,探索出一批具有龙岩特色的乡村振兴模式和经验。

当前,全市乡村建设一线特色做法不断涌现。其中,连城县宣和镇培田村以古村落原始风貌为基础,坚持保护与开发并重,深挖“耕读”文化内涵,实现“村庄整体保护、文旅业态激活、百姓增收致富”多赢局面;上杭县庐丰乡“三丰”片区依托独特的畲族文化、客家文化、田园文化,打造自然田园风光。

以点带面 全域发展

漳平市入选第四批国家农村

产业融合发展示范园,上杭县、长汀县入选2023中国最美县域榜单,5个乡镇入选2023年度福建省乡村振兴示范乡镇创建名单。

近年来,龙岩市各县(市、区)依托各自的文化、生态资源和产业优势,按照串点连线成片、片区化打造思路,持续推进乡村振兴“一县一片区”建设,奏响一二三产融合发展的田园牧歌。

在以往建设成效的基础上,今年,新罗区重点打造“千里江山·只此青绿”片区,建设红色研学、绿色双碳、农旅融合、共同富裕的“江山模式”;永定区重点打造“土楼十里长廊”片区,通过招商引资、跨村联建的方式打造土楼集群,成为撬动乡村振兴新支点;上杭县重点打造“红古田”片区,让古田乡村文化会客厅名片更加响亮;武平县重点打造环千鹭湖城乡一体协调发展片区,促进农文旅深度融合,建设旅居武平核心区;长汀县重点打造“红旗跃过汀江·两山实践走廊”片区,打造全国水土保持高质量发展的乡村振兴样板;连城重点打造“美味莲南、整训新泉”片区,闯出一条“红+绿”的乡村发展之路;漳平重点打造“台湾小镇”片区,有力推动产业转型升级、提质增效。

据介绍,今年,龙岩全市共实施“一县一片区”建设项目129个,计划投资13.95亿元。截至9月底,已累计完成投资13.11亿元,占年度投资计划的94.09%。

产业引领 强村富民

永定区龙潭镇,这个曾经灰蒙蒙、煤渣遍地的矿区,如今变为远近闻名的“蝴蝶兰小镇”,蝴蝶兰产业实现年产值9000多万元,

成为全市产业转型、融合发展的典范。这是全市坚持以产业引领推动村强民富的一个缩影。

产业兴,则乡村兴。近年来,龙岩在建设宜居宜业和美乡村过程中,始终坚持以产业为引领,做大做强“土特产”文章,因地制宜发展特色现代农业,促进农业高效、农民增收致富。

一方面,龙岩深耕特色农业产业,成功创建国家级现代农业产业园1个、国家级特色优势产业集群2个、中国特色农产品优势区1个、全国产业强镇9个。2023年,七大特色优势农业全产业链实现产值1070亿元。持续提升特色农业品牌,评选出龙岩十大特色农产品,全市拥有国家地理标志农产品23个,数量居全省第一。

另一方面,突出培育新业态,因地制宜发展休闲农业、乡村旅游、林下经济、农村电商,激活乡村经济一池春水。其中,长汀县鼓励多元生产经营主体参与全产业链建设,让河田鸡“飞”出山沟,带动8.9万余人就业;漳平市探索“樱花+”茶旅融合模式,打造“大陆阿里山”名片,以“樱花游”带动“全域旅游”,走出农文旅融合发展新路。

产业要发展,人才是关键。龙岩市不断深化科技特派员制度,实现科技特派员创业和技术服务一二三产全覆盖。当前,全市科技特派员共实施科技开发项目177项,引进或推广应用新品种、新技术等880项。与此同时,组建全省首个市级“新农人”协会,加快培育新生代农民群体,协会现有会员353名,他们在闽西乡村振兴和产业转型的主战场上,书写出一个又一个奋斗故事。

(池银花 郑嘉雯 蔡茂楷)

湖南祁阳 油茶飘香产业兴



湖南省祁阳市因地制宜发展油茶产业,目前全市油茶林面积达63.61万亩,有油茶规模企业15家,发展油茶专业合作组织36个,创建中国驰名商标2个。

图为日前,工人在位于祁阳市八宝镇的湖南顾君茶油有限公司晾晒茶籽。陈思汗/摄

北京嘉禾国际拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司定于2025年1月20日10时至2025年1月21日10时止(延时的除外)在阿里资产处置平台(网址:<https://zc-paimai.taobao.com>)对以下标的按现状进行公开拍卖:拍卖标的:库存酒水一批。

预展时间:自公告之日起至2025年1月20日止(电话预约)。预展地点:网络平台图片展示,如需查看实物请联系工作人员。

有意竞买者,务必在本次拍卖平台上详细查看本次拍卖的《竞买须知》及相关信息,应于拍卖会前在淘宝网上进行实名认证注册,注册成功后请按淘宝网提示进行操作。竞买人在对拍卖标的物第一次确认出价竞拍前(每个标的均需单独缴纳保证金),按淘宝系统提示报名缴纳保证金,系统会自动冻结该笔款项。拍卖成交后,竞拍成功者的竞拍保证金将作为履约保证金,余款请在淘宝支付平台支付。拍卖成交后买受人需现场签署成交确认书,办理出库手续并提货,所有标的均不提供邮寄服务,库存地在北京。

公司网站:www.jhgp.cn 联系电话:010-67117777
联系方式:王先生 18610060017
刘女士 13833322068

科技重塑金融风险管理 为行业发展贡献更多智慧

——对话信用卡风险与产品商业经理邱钰娟



信用卡风险与产品商业经理邱钰娟

在当今风起云涌的数字化时代,金融风险管理领域正经历着一场前所未

有的变革。科技的迅猛发展犹如一把神奇的钥匙,为金融机构开启了更加高效、精准的风险管理大门。

“无论从事金融量化模型的研发,还是信贷风险管控及信用卡产品优化,我都切身感受到了科技对金融风险管理带来的变革。充分应用大数据、机器学习等先进技术,能有效对金融风险进行实时监控和精准预测,大大提高风险管理能力。”在这场变革浪潮中,来自美国第一资本金融公司的信用卡团队商业经理邱钰娟对此深有体会。

她对金融科技领域的探索始于美国约翰霍普金斯大学,期间,深入研究高级算法和量化模型在金融决策的应用。毕业后,她继续在乔治华盛顿大学攻读工程博士学位。她指出,学术研究帮助她快速掌握第一手理论知识,为金融风险管理的职业发展打下了基础。

之后,她先投身于美国保德信金融公司,担任金融量化模型风险分析师。

为准确把握资金配置和债务管理的安全性,她广泛运用大数据和高级算法分析,通过数据驱动方式,提出了优化资产负债分配和风控模型方法,有效降低了潜在风险敞口。

2021年,邱钰娟加入美国第一资本金融公司,现担任信用卡团队商业经理。她提出:“我们的目标是利用科技为信用卡客户提供更加个性化、优质的服务 and 产品体验,同时提高公司系统化风险管理。”为此,她在第一资本主导信用卡债务基础设施重构和客户估值模型优化项目中,通过优化数据模型,使信用风险评估预测的精准度提高了近20%。同时,她正推动基于人工智能模型的动态营销策略,实现客户获取与风险管理的最优平衡点。

“科技创新,特别是人工智能技术,为金融风险管理注入了强大动力,有效提升了潜在风险的预测能力。”在金融领域长期工作的同时,邱钰娟也在乔治

华盛顿大学潜心研究金融科技学术理论,不断探索机器学习模型在金融决策中的实际应用,逐步成长为一名具有创新力和实战经验的金融科技人才。

如今,大数据、机器学习和人工智能等先进技术在金融风险管理中扮演着举足轻重的角色。面对技术创新转化为商业价值这一课题,邱钰娟表示:“技术创新不仅要有理论支撑,更要注重实际应用效果。只有将技术创新与业务需求紧密结合,才能真正实现商业价值的最大化。”她和团队也将致力于将前沿科技成果转化为能够解决实际问题的工具。

随着人工智能技术的全面应用,金融风险管理将从被动防御逐步转向主动预测。量化分析与大数据技术的深度融合,必将进一步提升风险管理决策的科学性。邱钰娟将继续在金融风险管理创新的道路上砥砺前行,为行业发展贡献更多智慧。(俞涵晓 文/图)